



## 2015年宁波市两会报道

# 今年身边将发生哪些变化？ 解读《政府工作报告》12个关键词

市十四届人大五次会议昨天开幕，市长卢子跃所作的《政府工作报告》受到市民广泛关注。其中，今年市政府准备做些什么事、能给市民生活带来哪些改变，尤其令人瞩目。本报精选了《政府工作报告》中与民生息息相关的12个关键词，帮你解读报告、期盼明天。

## 关键词

## 公共自行车

## 报告摘录：

新投放公共自行车9000辆，新增360个网点，全面完成市区30000辆公共自行车、1200个网点三年建设任务。

## 解读单位：

市城市客运管理局

今年新建的公共自行车网点进一步向郊区延伸，覆盖海曙区机场路以西、江北区环城西路以北、宁波国家高新区梅墟等区域，同时将网点扩展至轨道交通2号线一期沿线，在轨道交通2号线一期沿线新建45个网点，配套1185辆自行车。

今年，将在原有驻点服务网点的基础上，增设有人值守驻点服务网点，并通过数

据分析，预测租还量。市区部分高架桥、跨江桥桥下空间的闲置土地，今年可能试点用作公共自行车停保基地，以缓解公共自行车运营调度压力。今年还将尝试开通手机APP查询等新功能，并且做到免费WiFi覆盖全部网点，届时市民用手机就能查询到就近的自行车网点，租还车会更方便。

## 关键词

## 轨道交通

## 报告摘录：

确保轨道交通2号线一期工程通车试运营、1号线二期具备通车条件、开工建设2号线二期、4号线和宁波至奉化城际铁路，加快3号线一期建设。

## 解读单位：

市轨道交通工程建设指挥部

今年是轨道交通计划开工项目最多的一年。截至2014年底，2号线一期工程全线主体结构完成、地下段隧道轨道贯通、高架站基本完成附属施工和铺轨、开始地下车站的机电安装和公共区装修，首批两列列车到达车辆基地。按照工程计划，2号线一期工程将在今年年底通车试运营。

1号线二期工程，截至2014年底，车站主体结构全部完成，开始铺轨，育王岭隧

道实现贯通。按照工程计划，今年将完成1号线二期正线全部土建工作，实现“轨通”、“电通”，完成信号动车调试，确保试运行条件基本具备，力争年底开始空载试运行。

在新建线路上，今年将有4条线开工建设。其中，3号线一期工程已于2014年12月23日开工，今年将全面建设，计划于2019年建成通车试运营。同时，年内计划开工建设2号线二期、4号线和宁波至奉化城际铁路。

## 关键词

## 快速路网

## 报告摘录：

完善城市快速路网和跨江交通体系，开工建设南北环快速路东延、东外环快速路改造项目，推进东苑立交快速化改造，使地面交通更便捷。

## 解读单位：

市住建委

今年机场快速干道永达路连接线、杭甬高速互通立交要基本建成，东苑立交、机场路北延快速化改造项目加快推进，环城南路东段、北外环东段、东外环路快速化改造等项目争取早日开工建设。

力争建成新江桥，澄浪桥完成主体结构，开工建设中兴北路跨甬江大桥和三官堂大桥。继续实施打通“断头路”专项行动，全力打通达升路、范江岸路西延等10

条道路。加快推进云飞路西段等项目建设，启动实施宁镇路改造等工程。

继续推进“三江六岸”滨江休闲带建设，加快推进姚江东岸姚江大桥—新江桥段和绿岛公园，开工建设三江口公园，启动姚江南岸沿江景观及滨江大道二期（7815工厂段）工程前期工作。大力推进中山路综合改造提升工程，争取尽快恢复通车。开工建设解放路—大庆南路综合整治以及长春路等主次干道整治工程。

## 关键词

## 停车位

## 报告摘录：

新增专用停车位4.5万个以上，其中中心城区2.5万个以上。

## 解读单位：

市城市交通拥堵治理工作领导小组办公室

去年，在主城区范围（海曙区、江东区、江北区、鄞州中心区）新增专用停车位32000个以上，其中公共停车位（向社会开放、集中建设20个以上）新增了轨道交通1号线P+R停车场、江东姚隘路中兴路口停车场和高新区滨水公园等项目的停车位2300个。

2015年，将通过创新开发模式，结合学校操场、公园绿地、体育设施、公交首末站等设施建设公共停车场，并通过既有和新建的跨江桥梁桥下空间、闲置用地、“三改一拆”临时用地建设临时停车场。今年重点推进海曙老体中心、中医院北侧、海曙后孙学校、气象路小学等一批公共停车场建设。

## 关键词

## 住房保障

## 报告摘录：

创新保障性住房房源提供模式，保持房地产市场平稳健康发展。提供保障性住房7000套，启动危旧房改造100万平方米，开工建设城市棚户区改造安置房（含货币安置）2.5万套。

## 解读单位：

市住建委

去年，我市已开工建设保障性安居工程4.0万套，建成保障性安居工程2.4万套，新增保障中低收入住房困难家庭9514户。全市共启动棚改项目32个，完成城镇危房解危319幢。

今年，将确保全年续建20000套，建成7000套，新增解决住房困难家庭5000户。

继续深化公共租赁住房和廉租住房并轨运行，着力解决中低收入家庭、优秀外来务工人员、新就业群体住房困难问题。牵头实施棚户区改造工作，确保全年新开工棚户区改造安置房（含货币安置）31100套，启动成片危旧房改造110万平方米。

## 关键词

## 清澈水质

## 报告摘录：

全面推进“五水共治”，中心城区生活污水处理率达到94%，实现河道清淤300公里，力争“清三江”任务提前一年完成。

## 解读单位：

市五水共治办

从去年起，我市计划三年治理480条河道。经过一年的治理，垃圾河已完成清理任务，黑臭河治理通过验收的长度达到533公里。今年，在完成“清三河”计划任务的基础上，计划治理黑臭河道100公里以上，基本消灭黑臭河。以“河长制”为抓手，健全河道保洁长效机制。以新环保法实施为契机，对于破坏环境的企业和个人，依法追刑、依法追责，最大限度地增加环境污染违法违规成本。

今年为确保河道正常的行洪排涝功

能，计划疏浚清淤300公里。

目前，我市中心城区共有集中式污水处理厂9家，处理能力为93.5万吨/日，今年将加快新建污水管道新建与旧管改造工作，新建成的鄞西污水处理厂投入试运行，计划扩建完成宁波北区污水处理厂和镇海污水处理厂，污水处理能力总体提高21万吨/日，使我市中心城区污水处理能力总体提高13万吨/日，实现中心城市污水处理率达到94%。力争到明年，实现我市中心城区污水处理率达到96%。

下转A07版